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Aanvragen 'single permit'  -  Systeem van erkend referentschap

Het aantrekken van hooggeschoold buitenlands talent en middengeschoolden voor 
knelpuntberoepen is een belangrijke doelstelling van deze Vlaamse Regering. In deze 
legislatuur streven we ook naar korte doorlooptijden van de procedure voor het 
verkrijgen van een gecombineerde vergunning.

Op mijn vraag om uitleg nr. 2683 over het voorstel van de Europese Commissie om 
personeelstekorten op te vangen door meer legale arbeidsmigratie, gaf de minister in 
grote lijnen de stand van zaken van de doorlooptijden van single permits.

Begin dit jaar heb ik opnieuw een lans gebroken om een systeem van erkend 
ondernemerschap, naar analogie met het Nederlandse systeem, in te voeren. De minister 
gaf tijdens de commissiezitting aan dat ze het systeem aan het voorbereiden is en dat er 
in het najaar pilootprojecten worden opgestart. 

1. Kan de minister extra toelichting geven over deze pilootprojecten en de timing?

2. Hoeveel en welke partners zullen meewerken via deze projecten?

3. Hoeveel arbeidsmigranten zouden er via deze pilootprojecten sneller een 
gecombineerde vergunning kunnen krijgen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 616 van 13 mei 2022
van MAAIKE DE VREESE aan HILDE CREVITS

1. Onderzoekers op gastovereenkomst vormen de pilootgroep in de toepassing van het 
erkend referentschap. Heden genieten deze onderzoekers een vrijstelling van toelating 
tot arbeid (werkvisum). Door de inkanteling in de gecombineerde procedure zullen 
wetenschappelijke instellingen een aanvraag gecombineerde vergunning indienen voor 
hun onderzoekers. 
Dit vormt voor Vlaanderen het pilootproject erkend referentschap, waarbij op een 
soepele manier toelatingen tot arbeid afgeleverd kunnen worden, op basis van een 
voorafgaandelijke erkenning van de gastentiteit. De erkende wetenschappelijke 
instellingen zijn bevoorrechte partners, op basis van de federale erkenning van 
wetenschappelijke instellingen door BELSPO. De instelling staat garant voor het 
diploma van de onderzoeker, en voor de uitvoering van wetenschappelijk onderzoek. 
De toelating tot arbeid kan door het gewest snel afgeleverd worden, gezien de erkende 
wetenschappelijke instelling garant staat voor de naleving van de voorwaarden inzake 
toelating tot arbeid en verblijf. 
Wat de timing betreft: De concrete start van dit project hangt af van federale 
omzettingsmaatregelen in kader van richtlijn 2016/801. Deze inkanteling wordt in het 
voorjaar van 2023 voorzien. 

2. Het slagen van het proefproject met de wetenschappelijke instellingen is belangrijk en 
essentieel voor een eventuele verdere uitrol van het systeem van erkend referenten 
in Vlaanderen. Ik heb om een gefundeerde beleidskeuze te kunnen maken inzake het 
erkend referentschap, voorafgaandelijk een studieopdracht uitgeschreven die 
toegewezen werd aan Deloitte. De opdracht bevat drie luiken: a) randvoorwaarden 
voor slagen pilootproject met kennisinstellingen; b) inhoudelijke uitwerking van een 
ruimer Vlaams referentschap, rekening houdend met de specifieke 
arbeidsmarktsituatie; 3) organisatorische gevolgen van dit referentschap op de 
werking van de overheid. De studie wordt eind september 2022 opgeleverd. 

3. De onderzoekers op gastovereenkomst betreffen in het Vlaamse gewest een 1.000 à 
1.500 toelatingen per jaar, verspreid over verschillende kennisinstellingen. Het gaat 
zowel om eerste aanvragen als om hernieuwingen. Dit wat betreft het pilootproject. 
Op basis van dit pilootproject, zal het uiteindelijke systeem van erkend referentschap 
vormgegeven worden. Hierdoor is het op dit moment niet mogelijk om concrete 
objectieven mee te geven van het aantal werknemers dat via erkend referentschap 
naar Vlaanderen zal komen.


